



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 28 (2112)

28 апреля 1993 года

СРЕДА

Цена для подписчиков
2 руб.

В розничной продаже
— 2 руб.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Референдум состоялся. Таков главный итог минувшего воскресенья

Итак, событие, которого ждали, о котором говорили, к которому готовились — произошло. Вопреки прогнозам пессимистов, утвердивших об апатии «широких народных масс», потере интереса к «высокой политике», большинство россиян исполнили свой гражданский долг, приняв-таки участие в референдуме. Не составил исключения и наш обширный район.

Уже в понедельник утром, 26 апреля, районная избирательная комиссия передала в окружной центр все необходимые данные по референдуму. Не без интереса ознакомиться с ними будет и наш читатель.

Перед вами — цифры и факты: изучайте, анализируйте, делайте выводы. Комментарии в данном случае вряд ли требуются.

Из 34926 человек, зарегистрированных по району как участники референдума, в голосовании приняли участие 21515 человек, или 61,6 процента. На первый вопрос «Доверяете ли вы Президенту РФ Б. Н. Ельцину?» утвердительно ответили 17288 человек или 80,4 процента участников референдума. «Нет» сказали 3954 человека (18,4 процента). Здесь и далее указывается процент от числа участвовавших в голосовании. — С. Т.)

Второй вопрос, напомним, звучал

С МЕСТА СОБЫТИЙ

Выбор сделан!

25 апреля день выдался по-весеннему теплым, солнечным. Выйти прогуляться было одно удовольствие. А может, погода рассчитала, что в такой ясный день и мысли у наших таркоса-линейских избирателей будут ясными, что каждый трезво осмыслит предлагаемые в бюллетене вопросы и выскажет свое мнение не колеблясь. Но скорее всего активность избирателей была высокой оттого, что решался серьезный вопрос, поворотный шаг в судьбе России (сколько их уже было на нашем счету).

Так или иначе, но голосование на избирательном участке № 200, расположенном в общежитии № 8 по ул. Юбилейной, шло довольно оживленно.

— К 14 часам у нас проголосовало 450 человек. Это почти половина всех избирателей. Их у нас 1004. Надо отметить, что голосование идет активнее, чем в предыдущие выборы, — говорит председатель избирательной комиссии Ю. И. Шиян, — одно не продумано: то, что голосование по референдуму совмещено с выборами в окружной Совет. Многие избиратели отказываются отдавать голоса за предложенных кандидатов в окружной Совет. Неудачное совмещение. Закон о референдуме и Закон о выборах в местные Советы — это совершенно разные вещи. Списки общие — это нару-

так: «Одобрите ли вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом РФ и правительством». «Да» ответили 15507 (72,4 процента) пуровчан. «Нет» — только 5570 (26 процентов).

На третий вопрос — «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента РФ?» — отрицательно ответили 12919 (59,6 процента); утвердительно 8119 (37,7 процента).

«Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов РФ?» — таким был четвертый и последний вопрос. За досрочные перевыборы высказались 16990 (79,2 процента) проголосовавших, против лишь 4033 (18,8 процента).

И еще одно. По словам члена районной избирательной комиссии О. И. Чеботаревой, референдум прошел организованно, на участках присутствовали наблюдатели, представляющие различные политические силы, письменных протестов или заявлений, равно как и особого мнения членов комиссий, пока не зарегистрировано, все вопросы решались по ходу дела, как говорится, в рабочем порядке.

С. ТИТОВ.

26 апреля 1993 года.

шение. Есть претензии к поселковому Совету по подготовке списков избирателей. Списки подготовлены некачественно.

— Порядка 200 с лишним человек, пришедших на участок, не значились в списках и были внесены в дополнительный список. Это снижает процент проголосовавших, — добавляет наблюдатель от компартии Р. А. Ходаковская. — Есть вероятность, что в списки записаны люди, давно не проживающие на данном участке. Границы избирательного округа изменены за два дня до

голосования. Этого тоже нельзя было допускать.

Уполномоченный наблюдатель от партии М. С. Пивоваров отметил те же недостатки, но выразил удовлетворение работой комиссии и активностью избирателей. А в целом комиссия работала слаженно. Ее состав частично обновлен, но в основном это люди опытные, работают вместе не первый раз. День прошел без ЧП. К 19-00 на участке проголосовало 62 процента избирателей. Голосование закончится в 22-00, будут вскрыты урны, подсчитаны голоса.

Л. БАТАЕВА.



На снимках нашего фотокорреспондента: момент голосования; работает участковая комиссия, одна из 23-х по району. Фото Ю. ИВАНОВА

МАЛЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

21 апреля 1993 года состоялось очередное заседание малого Совета. В повестку дня вынесены вопросы землепользования: утверждение актов выбора земельных участков НГДУ Пурнефть ГПП ПНГГ для строительства, дирекции строящихся дорог объединения Уренгойгазпром, отвод земельных участков под геологоразведочное бурение НГДУ Пурнефть ГПП Пурнефтегазгеология, Ноябрьской геофизической экспедиции.

Заслушана информация главы администрации района С. А. Ламбина и председателя комитета финансов В. М. Федотовой о смете расходов по внебюджетным средствам на 1993 год. Внебюджетные средства в 1993 году будут расходоваться по следующим основным направлениям: социальная защита населения коренной национальности; капитальное строительство объектов соцкультбыта и жилого фонда в населенных пунктах района для лиц коренной национальности; компенсация торговым организациям транспортных расходов по завозу товаров народного потребления в национальные поселки; выдача льготных ссуд торговым организациям под досрочный завоз товаров народного потребления в национальные поселки; расходы на приобретение оборудования и развития связи в национальных поселках; дотации на перевозку пассажиров водным и воздушным транспортом в национальные поселки; финансирование рекультивации земель; финансирование на развитие местной промышленности поселков Толька, Халысавай, Самбург, Харам

пур; оказание помощи предприятиям и организациям всех форм собственности, занимающихся традиционными видами хозяйства; финансирование экологических и научно разработанных мероприятий; образование резервного фонда и фонда непредвиденных расходов в размере 1 процента от доходной части.

Предложения районной администрации об основных направлениях внебюджетных средств в 1993 году малым Советом приняты.

Рассмотрен вопрос об использовании валютных средств в 1992-1993 году в районе. В 1993 году, как сообщил зам. главы администрации района В. Н. Демченко, валюта будет направлена на приобретение средств связи для оленеводческих бригад, товаров народного потребления (1 млн. долларов), развитие местной промышленности (3,13 млн. долларов), технологический модуль по пастеризации молока в г. Заводоуковске (0,5 млн. долларов), на создание линии по переработке мяса в г. Заводоуковске (0,4 млн. долларов) линии хлебопечения (мини-хлебозавода) (0,351 млн. долларов), на телеграфное оборудование для Пуровского РУСа (0,02 млн. долларов), на туризм, отдых, лечение (0,5 млн. долларов), обучение и стажировку специалистов за рубежом (0,1 млн. долларов). Всего будет потрачено 5,901 млн. долларов.

Малый Совет решил:

— Основные направления использования валютных средств в 1993 году утвердить;

(Окончание на стр. 4)



Блестящий успех! Поздравляем!



Постоянные читатели «СЛ» давно знакомы с творчеством нашего автора Радиса Сибатуллин. Газета опубликовала великое множество его снимков, репортажей, фотозюдов. Жаль,

что наши полиграфические возможности не раскрывают в полной мере его дарование. Высокий уровень профессионального мастерства Р. Сибатуллин подтвердил недавно международный фотоконкурс, на котором наш автор занял второе место.

Стоило больших трудов уговорить Радиса написать об этом конкурсе. Вот его короткий рассказ.

* * *

1 апреля в г. Армавире Краснодарского края открылась очередная международная фотовыставка «Фотофорум-93», которая проводится через каждые 2 года. Я был приглашен на открытие как участник выставки. У меня прошло наибольшее количество снимков — 6. А всего поступило на конкурс 2025 работ. Из них отобрали 125.

В этот же день подвели итоги конкурса. Первое место было присуждено Гарину (Волгоград), второе — Сибатуллину, третье — Иванову (Чимкент, Казахстан). Еще были присуждены десять поощрительных призов. Вечером в переполненном Дворце культуры состоялась юморина, где были вручены призы лауреатам. Ведущие фотомастера Москвы провели для нас семинар. В таких выставках я участвую четвертый раз, получал дипломы и медали в 1986, 87, 89 годах.

Участник фотовыставки Р. СИБАГАТУЛЛИН. На другом снимке — момент открытия фотовыставки.



1993 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД КОРЕННЫХ НАРОДОВ МИРА

Сохраним ли здоровье детей Ямала?

(Окончание. Начало в № 27)

Детей забирают сами родители, увозят по снегу на оленях, увозят уже на 4,5 месяца. Именно в эти летние каникулы дети ощущают свое воссоединение с природой, познают реальные возможности своего существования в условиях кочевой жизни стойбища.

Особого внимания заслуживает проект модели школы, представленный П. Ф. Макаренко (ныне — начальник окружного комитета по образованию и науке). В его проекте предполагается сочетание сокращенного учебного года и проживания в интернате семейного типа. То есть основа проекта — это малокомплектная школа, максимально приближенная к месту жительства родственников. Учитывается при этом создание условий для притока учащихся из традиционных тундровых поселений и професий промышленного освоения Севера. Особое внимание привлекает возможность предоставления школе права удовлетворять заявления родителей о прекращении занятий в школе отдельными учащимися или о переводе на заочную форму обучения.

П. Ф. Макаренко считает, что для реализации подобной модели школы обязательны следующие условия:

1. Выработка социального заказа школы и критериев оценки ее деятельности

(родителями, общественностью и местными властями).

2. Обязательный учет мнения родителей о продолжении образования.

3. Предоставление школе права выбора учебных планов, программ, начала и конца учебного года, каникул и т. д.

4. Отмена Закона о всеобщем образовании, в котором он есть.

5. Личный подход в продолжении образования.

Специалисты системы образования считают, что само содержание образования в национальной школе должно быть национально ориентированным. Отдельные предметы (родной язык и литература, география и история родного края) должны включать в себя элементы родной культуры: быт, традиции, обычаи. Такие предметы, как музыка, изобразительное искусство, биология, физкультура и даже математика и физика, должны обладать национальным содержанием.

Предложенная П. Ф. Макаренко модель школы позволяет не отказываться пока от интернатов и сохранять связь учащегося-северянина со средой обитания.

Хотелось бы услышать мнения и предложения заинтересованных педагогов района о концепции развития национальной школы Ямала.

Г. РУЛЕВА,

корреспондент «СЛ».

«Объяснения оставьте при себе»

Коллектив Уренгойской геофизической экспедиции просит вас опубликовать это письмо. Дело в том, что заказчиком УГЭ в пос. Уренгой является объединение Уренгойнефтегазгеология, возглавляет которое небезызвестный всем Олег Александрович Козлов. У нас один единственный вопрос к нему лично: «Когда уважаемый Олег Александрович рассчитает со своим подчиненным, так как из выполненных за I квартал 1993 г. работ на сумму 101 млн. рублей еще не перечислено ни одного рубля?».

Объяснения причин, почему он не платит, пусть оставит при себе. Нам нужны деньги. В экспедиции кроме В. И. Гапеченко, к которому он питает «глубокое уважение», с ним работают и другие люди: семейные пары, одинокие люди, бюджет которых зависит лишь от денежных поступлений в нашу экспедицию. У всех семьи, дети. При этом коллектив экспедиции уже

ТАК МЫ ЖИВЕМ

Семеним. Скользим. Падаем...

На улицах нашего поселка длительное время сохранялась критическая ситуация на дорогах, когда каждый из нас не был застрахован от несчастного случая из-за состояния тротуаров и проезжей части дорог.

Нынешняя зима была относительно теплой и лишь иногда проявляла капризы, когда резко наступало похолодание. Вот тогда и начинала природа проводить свой естественный отбор среди двуногих; только более сильные и ловкие оставались невредимыми, многим не удавалось прогулки по улицам поселка без травм и ушибов.

Похоже, представителей местных властей гололед ничем не обижал (у них есть служебные машины). Ну а народ и не такое терпел, переживает и это! Да к тому же природа сама решила отпустить грехи простым людям — наступила весна и в последние дни идет дружное таяние и снегов, и гололеда. Лишь по утрам после ночных заморозков дорога на работу и в школу представляет собой своеобразную полосу препятствий.

Почему же не принималось никаких мер по подготовке тротуаров и проезжей части дорог к тому, чтобы пешеходы могли спокойно ходить по тротуару, а машины ездить?

Медики районной больницы, к которым в первую очередь люди обращаются после получения травм и ушибов, отмечают возрастание травматизма из-за гололеда. Но на вопрос, почему не принимаются профилактические меры по предупреждению травматизма в период гололеда, у медиков ответ один: обсыпкой и чисткой дорог должны заниматься соответствующие инстанции, а медработники могут только лечить и оказывать необходимую помощь обратившимся к ним больным. Что ж, все правильно. Приведу несколько данных статотдела ЦРБ: за I кв. прошлого года зарегистрированы 862 травмы, из них бытовых, не связанных с производством — 602. В летнее время (июль, август, сентябрь) того же года обратились за помощью 533 человека, из которых 422 с бытовыми травмами. В этом году за I квартал произошло 878 случаев получения ушибов и травм, из них 672 не связаны с производством.

По этим данным трудно судить, где и как произошли несчастные случаи, но заметна тенденция к увеличению именно в зимне-весенний период.

Как отражается состояние проезжей части дорог на дорожно-транспортные происшествия? Об этом рассказал старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ лейтенант милиции Василий Юрьевич Лунич. Он сказал, что особо серьезных случаев ДТП, связанных со смертельным исходом, к счастью, в этом году не было. Это радует.

Думаю, что в этом есть заслуга нашей службы ГАИ. Как только создается аварийная ситуация, инспекция дорожно-патрульной службы принимает

три месяца не получает зарплату.

Приближается пора отпусков, а в наше смутное время ехать без наличности с семьей очень глупо. Поверьте, что обращение в газету было вынужденным, но мы не знаем другого способа заставить заказчика рассчитаться с нами. От нашего начальства также мало толку. Это одна сторона медали.

Вторая заключается в том, что по причине исплатежей в 1992 г. и в начале 1993 г. налоговой инспекцией предъявлен штраф на сумму 9 млн. рублей. По данным бухгалтерского учета на I квартал 1993 г. прибыль экспедиции уйдет на уплату штрафа по налогам.

Работники Уренгойской геофизической экспедиции и их семьи находятся на грани отчаяния, а сама экспедиция на грани банкротства.

По поручению коллектива С. КРИВЫХ, Н. ЧИРКОВА, Е. ГРИБОВА и др. (всего 36 подписей).

оперативные меры по предупреждению несчастных случаев на дорогах при гололеде. Проводится обследование всех участков дорог в поселке Тарко-Сале, а также дорог в Пуровск и Губкинский. На основании этих проверок направляют предписание в организацию дорожно-строительного управления, с которой администрация Тарко-Сале имеет договор на обслуживание поселка. При этом дорожно-патрульная служба сообщает о проведенном осмотре дорог главе администрации поселка В. Л. Мартыненко. Согласно предписанию ГАИ, начальник ДСУ организует работы по устранению недостатков, выявленных проверкой: расчистку снега, обсыпку песком, солью тротуаров и проезжей части. При установлении критического состояния дорог инспекция дорожной службы ГАИ запрещает эксплуатацию на отдельных участках дорог автобусов, автомашин, занимающихся перевозкой пассажиров.

Это то, что делают работники ГАИ. А насколько справляются со своей задачей соответствующие инстанции по обслуживанию наших дорог, судить тем, кто сегодня не имеет возможности из-за полученной травмы во время гололеда выходить на улицу и встречать весну.

Зима позади... Что же ждет нас в будущий зимний сезон? Неужели снова люди будут падать на скользких тротуарах, ломая руки и ноги?

Г. РУЛЕВА.



«А ПО МНЕ ТАК НАОБОРОТ, БОЛЬШЕ ПРАВИЛОСЬ, КОГДА ЛЕД БЫЛ. СЕЙЧАС ОН РАСТАЯЛ, НО ПОКАТЫТЬСЯ НА ГОРКЕ ТАК ХОЧЕТСЯ.»

Фотозюд Ю. ИВАНОВА.

